

150 prisioneros y conquista de posiciones en el Este, ocupación de varias cotas en Levante y rectificación de líneas en Andalucía

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Importantes avances de nuestras tropas en los frentes de Levante, Este y Andalucía

“Ejército de tierra, ESTE.—Las fuerzas leales iniciaron hoy una acción ofensiva en el sector de Villanueva del Rebollar, conquistando, en un frente de cuatro kilómetros, la posición de la Atalaya y otra contigua, donde hicieron 150 prisioneros, entre los cuales figuraban un capitán y dos tenientes, y se apoderaron del material de guerra que había en las posiciones referidas.

Por el sur de Vivel del Río también avanzaron nuestras tropas, ocupando allí varias posiciones, entre ellas Piedra Helada. Los contranqueos enemigos fueron rechazados. Las tropas leales se fortifican en las nuevas posiciones.

LEVANTE.—En el sector de Valdecañal han sido ocupadas por nuestras tropas las cotas 1.535, de Las Ramblas; 1.482, de Muela Mediana, y 1.302, de Las Ocañillas.

ANDALUCÍA.—Nuestra línea ha sido rectificada a vanguardia con la conquista de la cota 1.036, en el sector de Granada. En los demás frentes, sin novedad.”

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de la Enseñanza (Sección de Artistas).—Se pone en conocimiento de todos los compañeros parados de esta Sección se pasen urgentemente por la misma para un asunto de mutuo interés.

Juventudes Libertarias de Carabanchel.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de estas Juventudes que la Secretaría de las mismas se ha trasladado a la calle de Hortaleza, número 85.

También rogamos a todos los compañeros que lean la presente nota se pasen por esta Secretaría a la mayor urgencia para un asunto de gran interés.

Ateneo Libertario de Barrios Bajos.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que próximamente se inaugurará una nueva escuela, a cuyo efecto pueden pasar a inscribir los niños que deseen asistir a la misma. Las inscripciones se harán en Secretaría a partir del viernes, día 18 del corriente, todos los días laborables.

Ateneo Libertario de la Barriada de Legazpi.—Se comunica a todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo que el miércoles, día 16, se celebrará Asamblea general ordinaria, a las seis de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informe del Comité sobre: a) Escuelas. b) Gestiones sobre la Cooperativa. c) Varios.
- 3.º Nominamiento de cargos.
- 4.º Asuntos generales.

Sindicato de la Enseñanza (Sección Primera Enseñanza).—Se convoca a los compañeros afiliados a este Sindicato en la Sección de Primera Enseñanza, a una Asamblea general para las diez de la mañana del próximo domingo, día 20 del actual, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Gestión del Comité.
- 3.º Actuación del delegado en la Universidad Popular.
- 4.º Actividades del delegado en la Semana del Niño.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DEL CENTRO (COMISION DE REORGANIZACION)

A los Sindicatos de la Región

Estimados compañeros. Con esta fecha han sido enviadas a todos las Comarcas, para su reparto a los Sindicatos, la circular número 3 de esta Comisión, junto con el número 1 del Comité Nacional, a las cuales acompaña el dictamen sobre el ajuste de Federaciones de Industrias, aprobado en principio por el Pleno Nacional Económico de Valencia, que, según acuerdo del mismo, había de pasar a referéndum de todos los Sindicatos para su aprobación definitiva o para rechazarlo, si así lo creían conveniente.

Como el tiempo que se da para esto es bastante corto, es por lo que, por medio de la Prensa, hacemos esta nota, con el fin de que los Sindicatos vayan preparando sus reuniones para tan pronto lleguen las circulares mencionadas.

En ellas ya se detallan la forma que ha de verificarse este referéndum.

No obstante, recordamos que se han de enviar las contestaciones directamente al Comité Nacional de la C. N. T. (Gran Vía Durruti, 30, Barcelona), y una copia a esta Comisión Regional, Comisión de Reorganización (Fernando el Santo, 23, Madrid).

Estas contestaciones han de ir firmadas por el secretario de cada Sindicato, avaladas con el sello del mismo, y en las que se hará constar el número de afiliados.

Esperando que no quede ni uno solo de los Sindicatos de nuestra región sin contestar, nos despedimos vuestros y de la causa libertaria.

Por el Comité Regional del Centro (Comisión de Reorganización), Cecilio Rodríguez.—V. B., David Antona, secretario. Madrid, 14 de febrero de 1938.

CRONICAS DESDE EL FRENTE SUR-EXTREMEÑO

Tareas de la mayor importancia

LO QUE PARECE Y LO QUE ES

Una primera mirada sobre el casco urbano de Jaén desde un par de kilómetros antes de llegar, presenta a esta capital como melancólica, triste; sin gracia ni alio; lo menos andaluz de la Andalucía bulliciosa y exuberante. Sus edificios aparecen como saliendo de la impalpable mole rocosa a cuyos pies se alzan y con el gesto huraño, aséptico de las piedras milenarias. A este primer juicio adverso—bien alejado de la realidad—contribuye indudablemente un exceso de población en muy reducido espacio. Ya dentro, y una vez que se recorren sus calles y se trata contacto con sus habitantes, se fuerza cambiar de parecer. En cualquiera de los recodos de sus tortuosas y empinadas vías salen al paso de los visitantes el grasejo y la cordialidad sin trampa ni cartón de los hijos de esta laboriosa y fraternal ciudad. Recordadas una y otra vez las mismas calles estrechas y pinas, tienen ese misterioso y agradable escanteo de las viejas poblaciones que se resisten a perder su sello tradicional. Pero es que, además, tiene Jaén edificios y monumentos de factura moderna que prueban el amor de sus hijos por las conquistas de la nueva arquitectura. El paseo que arranca de la estación—creo que llamado de Pablo Iglesias—es una clara demostración de lo que digo. Casi en el centro del mismo se alza un monumento a los héroes de

la independencia de 1808, que recobra relieve especial en nuestras jornadas guerreras actuales, no por la creación artística; pero sí en sus leyendas:

“Porque, indómitos y fieros, saben hacer tus vasallos frenos para sus caballos de los cetros extranjeros.”

Aparte la podredumbre monárquica, Bernardo López García habría puesto igual inspiración en su musa para cantar esta sublime gesta de nuestros días.

UN CONSEJERO DE ABASTOS

Rige la Consejería de Abastos de Jaén y su provincia el compañero Pedro Cano, obrero de Corros que, a fuerza de sacrificios y estudio, ha sabido hacerse una preparación económica que le permite afrontar sin vacilaciones los servicios que le han sido encomendados y que, como muy bien se sabe, son de la mayor importancia en los días que atravesamos. De Pedro Cano puede decirse que es un renolmo clarísimo movido por una voluntad que no conoce el desmayo y atestado por un optimismo a prueba de dificultades. Elblar unos instantes con él supone estimarlo como amigo de siempre. No es recomendable el irle con segundas intenciones, porque la suya está en sus ojos, y ella descubre y desarma las de los que no procedan con nobleza. En unión de

otros estimabilísimos colaboradores, entre los cuales hemos visto a Rogelio Vargas y Antonio Ocaña—desconocemos otros nombres y lo sentimos, pues todos son merecedores de público reconocimiento—, viene desarrollando una labor formidable. En los escasos minutos que hemos podido permanecer en sus oficinas, atendió a una Comisión del pueblo de Torreperogil, otra de Montizón, dió instrucciones al director de un Banco para enviar dinero a Barcelona de la manera que costase menos, respondió a veinte llamadas telefónicas de toda la provincia, y a la vez le quedó tiempo para resolver el problema que le planteó un corredor de aceite que encontraba dificultades para su trabajo.

¡COMIDA! —¿Qué tal la cosecha de aceite? —Inmejorable. Si yo fuera creyente diría que Dios está con nosotros. Hay una cosecha espléndida, lo que es bien raro, ya que no se dan dos buenas, y la del año pasado también lo fué.

—¿Hay, en general, falta de alimentos en esta provincia? —Rotundamente, no. Habida cuenta de los trastornos que ocasiona la guerra, estamos bastante bien abastecidos. Nos faltaban patatas y hemos logrado unos vagones, que hemos distribuido según las necesidades y la importancia de las tareas a realizar.

—¿Nota que abundan los garbanos? —Sí. Próximamente enviaremos fuera de Jaén las siguientes cantidades: a Murcia, cien mil kilos; a Almería, otros cien mil; a Villanueva de Córdoba, sesenta mil; a Badajoz—Castuera—treinta mil; a Guadalajara, igual cantidad.

—¿Ayudáis a Madrid? —En todo cuanto nos es posible. Madrid tiene que merecer de todos los españoles leales la más fervorosa y constante atención.

—¿También con dinero? —También. En este aspecto hemos hecho una suscripción. Una buena acción nacida de una que quiso ser mala.

—¿Explicame eso. —Es muy sencillo. Hubo uno de esos tribunos que han andado haciendo extraordinariamente la panza a costa de la guerra que intentó gobernar. Yo no es que yo me las quiera dar de tintero; que yo lo como las asaduras a mi padre si viene “por las buenas”—añade riéndose—; pero el muy lile me enviaba mil pesetas en un sobre. Yo no sé qué me habría podido luego. Lo cierto es que consulté el caso con mis compañeros y acordamos organizar una suscripción, que encabezamos con el billete grande tan generosamente enviado. En la actualidad esa suscripción alcanza ya unas doce mil pesetas.

El compañero Cano no puede dedicarse más tiempo. Diversos auxiliares, cuyos le esperan para resolver cuestiones de sus respectivos negociados.

De esta oficina salimos con el pleno convencimiento de que se trabaja de firme y que hay en todos deseos de acertar en lo que más convenga a las necesidades generales.

Francisco CARAMES

DESPUES DEL CONGRESO

El nuevo Comité Peninsular de la F. I. J. L.

VALENCIA 15.—Después del Congreso de las Juventudes Libertarias, ha quedado constituido el Comité Peninsular de la siguiente forma: secretario general, Lorenzo Illgo; secretario de Organización, Ramón Liarte; de Propaganda, José Leiva; Femenino, Carmen G. Fons; de Cultura y Deportes, Prometeo Miralles; Política social y sindical, Manuel López; de Administración, Jacinto Rueda; militar, José Cabañas; presidente de la A. J. A., Serafín Allaga; delegado en el Comité Nacional de la C. N. T., José Consuegra; secretario militar de la A. J. A., Alfredo Camín, y delegado de la Peninsular en Valencia, Avellán Blanco.—Febus.

La sesión de clausura del Partido Federal

VALENCIA, 15.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea nacional del Partido Federal. Se presentó a la Mesa la siguiente proposición:

“Se estima urgente y de interés para la República que el Partido Federal tome la iniciativa y realice las gestiones pertinentes para que todos los Partidos auténticamente republicanos pacten la coordinación de sus fuerzas morales y materiales a fin de realizar una acción conjunta y disciplinada para poder ofrecer a la República como instrumento de Gobierno fuerte, liberal y eficaz que se compromete a llevar a cabo, dentro de la Constitución, las aspiraciones comunes a todos los republicanos, sacrificando de momento cuanto pueda separarnos. A este fin se concede plena autoridad a la Ejecutiva Nacional.”

La Asamblea aprobó por unanimidad enviar adhesiones a los presidentes de la República y del Consejo y a los Ejércitos de aire, mar y tierra. La sesión se levantó en medio del mayor entusiasmo y con vivas a la República.—Febus.

Federación Anarquista de Madrid F. A. I.

Por la presente se convoca a todos los compañeros que pertenecen a la F. A. I. y que por tener trabajos de retaguardia están en la capital, el Pleno que se celebrará el sábado día 19, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Serrano, número 14.

Como los asuntos a tratar son de mucha importancia en los momentos que vivimos, recomendamos que nadie falte. Esta recomendación se hace muy especialmente a todos los compañeros que en la actualidad desempeñan cargos, ya sean oficiales o en las Organizaciones de nuestro movimiento, como son los Sindicatos.

Por la Federación Anarquista Madrileña, EL SECRETARIO

La unidad estudiantil

VALENCIA, 15.—Por parte de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos y de la Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios, entidad de reciente formación, se ha suscrito un acuerdo por el cual esta última deja su carácter de Organización profesional y sus afiliados se incorporan a la F. U. E. para trabajar en su seno reunidos con todos los estudiantes. El acuerdo consta de cuatro puntos, y en ellos se establece que todos los estudiantes libertarios deben ingresar individualmente en la respectiva F. U. E. de la localidad. La Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios se compromete a no transformarse en un organismo nacional contra la Federación de Estudiantes Hispánicos, a fin de evitar todo lo que pueda perjudicar a la unidad estudiantil, defendida durante once años por la referida Federación.—Febus.

TRIPULANTES DEL CIELO

ANNABELLA
JEAN MURAT
PIERRE AUMONT
El formidable éxito de “LOS TRIPULANTES DEL CIELO” es fuerza superior e imperativo mandato del gran público para que esta maravillosa película pase a segunda semana.

Todos los días, a las 3,45 y 6, en

Palacio de la Música

MADRID-PARIS

SEGUNDA SEMANA DE

EL DUQUE DE HIERRO

con las emocionantes escenas de la batalla de Waterloo.

POPULAR

PROGRESO. — 5. “Una noche oscura” (creación de Antonio Arnedo).

VARIACIONES (antes García Lorca). — 3,45 y 6. Carmen Rey, Carmen Becerra, Aurora Bizet, Lule Torr, Hermanas Piquer, Flaminia Odeón, Pao el Lorquino, Niño Cauque, Tito, Hermanas Nerinas, Julita, Obejer, Sopena, Pomero, Thedy, Nabucocondoreto y Zampollos, Los Cosacos del Cáucaso y Orquesta Me 1-11.

ZARZUELA. — 9,30. Numancia.

Rodriguez Vega, al hablar de la situación española, afirma que especialmente a la U. G. T. se le debe el haber cerrado el paso al fascismo

PARIS, 15.—Se ha reunido el Comité de la Confederación General del Trabajo, de Francia. Joushaux expuso la situación en el interior y en el exterior. Respecto a la primera, pidió el control de los cambios, tal como existe en otros países democráticos; Dinamarca, Yugoslavia, por ejemplo. El Comité Confederal examinó el proyecto de Estatuto del Trabajo.

A propósito de la política exterior, Joushaux censuró la falta de iniciativa del Gobierno francés. “En lugar de aceptar las variadas y contradictorias proposiciones de la U. G. T., y gracias a la cual han podido hacerse las bases para un programa concreto de acción común con la C. N. T., a fin de mejorar e intensificar la producción y dotar al Gobierno y al Ejército Popular de los medios de lucha indispensables para el triunfo. Expresó la gratitud del proletariado español hacia Joushaux por su eficaz colaboración para el restablecimiento de la unidad sindical, factor esencial para la victoria, y gracias a la cual han podido hacerse las bases para un programa concreto de acción común con la C. N. T., a fin de mejorar e intensificar la producción y dotar al Gobierno y al Ejército Popular de los medios de lucha indispensables para el triunfo.

Rodriguez Vega insistió en la necesidad de que la solidaridad proletaria sea, por lo menos, tan intensa y eficaz como la que entre sí se prestan los fascistas. Agradeció el magnífico ejemplo que está dando el proletariado francés apoyando a los luchadores de la libertad en España, con lo cual se defienden a sí mismos. Explicó cómo el proletariado español, y especialmente la Organización de la U. G. T., con su admirable disciplina, después de haber implantado la República, el año 31 ha cerrado el paso al fascismo en octubre del 34 y salvó, en julio del 36, a España y a la democracia. El orador terminó diciendo que el pueblo español da hoy su sangre para que no sucumba Europa bajo la tiranía fascista.

El Pleno del Comité Nacional puesto en pie, tributó entusiasta homenaje al pueblo español y al presidente de la Asamblea, prometiéndole, en nombre de los cinco millones de trabajadores franceses encuadrados en la U. G. T., incrementar la solidaridad efectiva para el triunfo de la libertad de España.—Febus.

TEATRO CALDERON

El domingo, 20 de febrero de 1938, a las diez de la mañana, GRANDIOSO FESTIVAL

organizado por la Comisión de Propaganda y Cultura del Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica y patrocinado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista del Centro, en honor de la heroína

14 DIVISION

“Las pioneras mujeres” (en español).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Semana Última. Dibujos en color: “Alí Babá”, “Sastreillo valiente”, “Aladino”, “Jinetes sin cabeza”. Dibujos en negro: “Amor de gitano”, “Romance de amor”, “Documentales: “Hierro y acero”, “Oleio que agoniza”, “Madrid, tribuna de la solidaridad mundial”, “España al día, núm. 4”.

ASTUR.—4 y 6, “El ángel de las tinieblas”.

AVENIDA.—3,45 y 6, “Bajo dos banderas” (Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Lagien, séptima semana).

BARCELONA.—3,30 y 6,45, “La novia que vuelve” (por Claudette Colbert).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Semana Popéy. Cuatro dibujos: “Me las pasará filando”, “Fregúntame otra”, “Soy lo que soy”, “Hipnotizador hipnotizado”. “Paranormal gráfico, números 15 y 16”. Deportivas: “Placeres del agua” y “Campeones de trampolín”. “Momentos de España, núm. 5”.

BENAVENTE.—Desde las 4, “Dos espías” (en español).

BILBAO.—3,45 y 6, “Joaquín Murrleta” (Warner Baxter, en español).

CALATRAVAS.—Desde las 11, “En busca de una canción” (español).

CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble: “Deuda de honor” (caballista) (Ken Mayner) y “Alas sobre el Chaco” (Antonio Moreno).

CAPTOL.—4 y 6, “La última noche” (segunda semana de este formidable “film”, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Anarquistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARETAS.—Desde las 11, “Prisionero del odio” (Warner Baxter).

PARDINAS.—5,30, “Katuska” (gran suceso de Micaela de Francisco, Alab y Heras).

PAVON.—5, “Beso mortal” (éxito sin precedentes, obra de cineasta de utilidad pública).

POPULAR.—5, “Que me la traigan” (superdetrata, Isabella Najera).

PROGRESO.—5, “Una noche oscura” (creación de Antonio Arnedo).

VARIACIONES (antes García Lorca). — 3,45 y 6. Carmen Rey, Carmen Becerra, Aurora Bizet, Lule Torr, Hermanas Piquer, Flaminia Odeón, Pao el Lorquino, Niño Cauque, Tito, Hermanas Nerinas, Julita, Obejer, Sopena, Pomero, Thedy, Nabucocondoreto y Zampollos, Los Cosacos del Cáucaso y Orquesta Me 1-11.

CALLAO

TERCERA SEMANA
ALAS SOBRE EL CHACO
(Directa en español.)

Cinema Bilbao
TODOS LOS DIAS
Dialogada en español
LA FORMIDABLE PELICULA DE UN CAUDILLO DEL PUEBLO

Palacio de la Música
MADRID-PARIS
SEGUNDA SEMANA DE
EL DUQUE DE HIERRO
con las emocionantes escenas de la batalla de Waterloo.

CALLAO
TERCERA SEMANA
ALAS SOBRE EL CHACO
(Directa en español.)